

Отчет по площадке МПТГ "Восточные языки" учебный год

В 2023 учебном году была создана предметно-творческая площадка "Восточные языки", где реализовались мероприятия, связанные с развитием восточных языков: китайский, японский языки.

В течении года были проведены:

День Японии (мастер-класс), встреча китайского Нового года (игра-квиз), круглый стол среди учителей китайского и японского языков (обсуждение проблемных вопросов и плана работы), иероглифический диктант в сотрудничестве с Институтом Конфуция.

Также в конце года была создана методическая разработка, под названием: использование фразеологических единиц чэньюй на уроках китайского языка.

В методике раскрывается определение чэньюй, описывается лингвистическая значимость использования ФЕ и необходимость запоминания данных фразеологических единиц.

Тема раскрывается на примере мифологических животных Китая, как одной из культурных особенностей страны.

Прилагается тех.карта урока для учащихся 9-ых классов в качестве примера, а также буклет с выписанными ФЕ в которых упоминаются мифологические животные.

Цель: изучить лингвокультурологические особенности китайского языка на примере китайских фразеологических единиц (чэньюй) с компонентом мифологические животные.

Задачи:

1. Проанализировать особенности использование чэньюй в китайской речи;
2. Проанализировать важность использования мифологических животных в китайской культуре и в речи;
3. На основе проведенного выше анализа разработать буклет "Символическое пространство китайской культуры";
4. Провести 2 урока (вводный, рефлексивный) среди учащихся 9-ых классов по теме;
5. Сделать вывод об эффективности использования методики.

Данную разработку планируем апробировать в 2024-2025 учебном году.